
Protokół Nr LVI/14 
z LVI sesji Rady Gminy w Dziemianach  
odbytej w dniu 28 października 2014 r.  

 
 
Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83-425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 13:00 do godziny 15:20. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną lista obecności 

stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu) oraz zaproszeni goście (załącznik nr 2 do protokołu). 

 

Przewodniczący obrad – Krzysztof Rolbiecki  
Protokolant – Elżbieta Jenta  
 

Nieobecni: 

1. Radny Alojzy Kuczkowski – nieobecność usprawiedliwiona 

2. Radny Tomasz Radomski – nieobecność usprawiedliwiona  

 

Ad. 1.  Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad  

Obrady LVI sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Przewodniczący rady Gminy – Pan 

Krzysztof Rolbiecki witając zgromadzonych gości oraz radnych gminy. Następnie na 

podstawie listy obecności stwierdził, iż w obradach na 15 radnych uczestniczy 13, co stanowi 

kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.  

 

Ad. 2 Zatwierdzenie porządku obrad  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krzysztof Rolbiecki przedstawił porządek obrad, kierując 

zapytanie o propozycje zmiany porządku obrad. W sprawie porządku obrad głos zabrali: 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki zgłosił zmianę do porządku obrad poprzez wprowadzenie                  

w pkt. 10 podpunktu  c) uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z budżetu państwa na 

wyprzedzające finansowanie w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007 

– 2013 z Banku Gospodarstwa Krajowego, natomiast reszta uchwał w kolejnych 

podpunktach.  

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Mirosław Zabrocki powiedział, iż w związku z tym, że 

w ubiegłym tygodniu do Komisji Rewizyjnej wpłynęła skarga złożona przez Pana Henryka 

Tuszkiewicza na działalność Wójta Gminy  zgłasza zmianę do porządku obrad poprzez 

wprowadzenie w pkt. 10 podpunktu g) uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność 

Wójta Gminy Dziemiany.  



Na zgłoszone wnioski Rada zdecydowała  wprowadzić do porządku  obrad następujące  

projekty uchwał:  

- w sprawie zaciągnięcia pożyczki z budżetu państwa na wyprzedzające finansowanie                     

w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007 – 2013 z Banku 

Gospodarstwa Krajowego -  głosowało 13  – „za” , 0 -  przeciw”, 0 – „wstrzymało się” . Rada 

Gminy wniosek przyjęła.  

- w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Dziemiany -  13  – „za”,                   

0 -  przeciw”, 0 – „wstrzymało. się” . Rada Gminy wniosek przyjęła.  

 

W związku z powyższym po otwarciu sesji i przedstawieniu porządku obrad oraz jego zmian, 

co stanowi pkt. 1 porządku obrad, ustalono porządek obrad sesji, który po zmianach będzie 

obejmował:  

3.  Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.  

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy oraz Przewodniczących Komisji                               

o działaniach podejmowanych w okresie miedzy sesjami. 

6. Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami. 

7. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Dziemiany o oświadczeniach majątkowych 

składanych przez radnych.  

8. Informacja Wójta Gminy Dziemiany o oświadczeniach majątkowych składanych przez 

osoby do tego zobowiązane.  

9. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2013/2014.  

10. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:   

a)  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2014 – 2021 

b)  zmiany budżetu gminy na 2014 rok, 

c) zaciągnięcia pożyczki z budżetu państwa na wyprzedzające finansowanie                     

w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007 – 2013 z Banku 

Gospodarstwa Krajowego 

d) rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Dziemiany,  

e) zasad przyznawania dotacji ze środków budżetu Gminy Dziemiany na zadania 

związane z usuwaniem azbestu na terenie Gminy Dziemiany realizowane w ramach 

konkursu „Usuwanie wyrobów zawierających azbest z terenu województwa 

pomorskiego” dofinansowanego z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska                 

i Gospodarki Wodnej w Gdańsku, 



f) przyjęcia do realizacji projektu pn.: „Opracowanie planu gospodarki niskoemisyjnej 

dla Gminy Dziemiany” oraz przyjęcia środków z Funduszu Spójności z Projektu IX – 

Infrastruktura energetyczna przyjazna środowisku i efektywność energetyczna w ramach 

Działania 9.3 – Termomodernizacja obiektów użyteczności publicznej – plany 

gospodarki niskoemisyjnej (PGN) (Konkurs nr 2/PO IiŚ/9.3/2013), 

g) rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Dziemiany 

11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

12. Komunikaty i wolne wnioski. 

13. Zakończenie obrad. 

 

Ad. 3 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji  

Przewodniczący Rady ogłosił, że w związku z niewpłynięciem do niego w terminie 

określonym statutem żadnych zastrzeżeń do protokołu z poprzedniej LV Sesji, zgodnie z § 61 

ust. 1 statutu – Rada protokół przyjęła.  

 

Ad. 4 Interpelacje i zapytania radnych.  

Przewodniczący Rady powiedział, że na podstawie § 70 pkt. 5 nie złożono do 

Przewodniczącego żadnych interpelacji w związku, z czym poprosił o zadawanie pytań. 

Radny Czesław Kierzk – zapytał kiedy będą instalowane lampy solarne jak również czy 

zostanie dokonana poprawa nawierzchni dróg  Wybickiego, Ks. Podlaszewskiego oraz 

Wyszyńskiego.  

Radny Andrzej Nakielski  - zapytał czy  zostaną przeprowadzone drobne remonty na drogach   

śródleśnych i śródpolnych,  które wcześniej zostały wyremontowane, a powstały dziury.  

Radna Celina Hiller – zapytała, do kiedy jest termin naprawy drogi  w Piechowicach na 

wysokości Państwa Martyn.  

Radny Mirosław Zabrocki zapytał czy gmina otrzymała jakąś odpowiedź na złożone na 

ostatnie sesji  zapytania przedstawicielce NZOZ Przychodnia w Kościerzynie. Radny 

dopowiedział, iż zachowanie pana doktora nie uległo poprawie. Radny zapytał również                    

o omawianą na zebraniu wiejskim drogę  wojewódzką od plebanii do dworca PKP, iż nie jest 

własnością gminy tylko droga ta jest własnością Zarządu Dróg Wojewódzkich, związku z 

czym radny zapytał  jak wygląda kwestia utrzymania tej drogi oraz przeprowadzanych 

inwestycji. Radny zapytał czy Gmina podjęła jakieś starania w kwestii przejęcia tej drogi. 



Radny Włodzimierz Ostrowski zapytał o własności dróg, ponieważ radny wie, iż droga 

Jeniecka, część drogi Potulickiej oraz 3 Maja są własnością prywatną, w związku z czym 

Radny prosi o uregulowanie stanu tych dróg. 

Radna Joanna Turzyńska   zapytała czy byłaby możliwość otrzymania kopii umowy, 

dotyczącej najmu pomieszczeń w Trzebuniu dla instytucji OREW. Radna wspomniała, iż 

Wójt odniósł się przychylnie do konsultacji, Radna chce się upewnić  czy w umowie jest 

zawarty zapis używania Sali wiejskiej przez mieszkańców. Radna nadmieniła, iż istotne 

byłoby zawarcie takiego zapisu.  

Radny  Krzysztof Rekowski zapytał o wcześniej zgłoszone zapytanie dotyczące tzw. Stopka 

w Kaliszu. 

Ad. 5. Informacja Przewodniczącego rady Gminy oraz Przewodniczących Komisji o 

działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.  

Przewodniczący Rady powiedział, iż do Biura Rady wpłynęło pismo od Wojewody 

Pomorskiego w sprawie poprawnego wypełnienia oświadczeń majątkowych, kolejne pismo 

również od Wojewody Pomorskiego dotyczące uchylenia  § 13 w  uchwale w sprawie 

przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności 

zwierząt na terenie gminy Dziemiany w 2014 roku. Przewodniczący odczytał pismo złożone 

przez mieszkańców ulicy Ks. Podlaszewskiego. Do Przewodniczącego wpłynęło również 

pismo o stanie bezrobocia.  

 

Mirosław Zabrocki Przewodniczący Komisji Rewizyjnej powiedział, że Komisja Rewizyjna 

w okresie między sesyjnym rozpatrywała skargę na działalność Wójta Gminy złożoną przez 

Panią Halinę Moskwa (materiały rozpatrzenia skargi znajdują się w dzisiejszych materiałach 

sesji), ponadto Komisja przeprowadziła kontrole zleconą przez Radę Gminy wydatków 

inwestycyjnych w 2014 roku w gminnej jednostce organizacyjnej Publicznej Szkole 

Podstawowej w Kaliszu. W dniu 27 października Komisja rozpatrywała skargę na Wójta 

Gminy złożoną przez Pana Henryka Tuszkiewicza z Radunia, materiały zostały zgłoszone na 

dzisiejszą sesje, ponadto przeprowadzono kontrole inwestycji „Budowa świetlicy wiejskiej              

w Kaliszu”.  

 

Joanna Turzyńska Przewodnicząca Komisji Kultury, Sportu i Promocji przekazała, iż komisja 

obradowała w dniu 29 września, tematem obrad byłą analiza Ośrodka Kultury w Dziemianach 

oraz Gminnej Biblioteki Publicznej. Na Komisji zajęto się formułowaniem  wniosków na 

2015 rok.  



Ad. 6 Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesyjnym.  

Pan Wójt Leszek Pobłocki podsumował miniony okres międzysesyjny , w którym zajęto się 

przygotowaniem projektu  budżetu na rok 2015, który to do 15 listopada musi zostać 

przedłożony  Przewodniczącemu Rady Gminy. Trwały także prace nad zbliżającymi się 

wyborami samorządowymi. W minionym okresie  międzysesyjnym został przeprowadzony 

przetarg na sprzedaż niebieskiego busa oraz samochodu strażackiego w Raduniu. Przetargi te 

zakończyły się niepowodzeniem, przygotowywany jest kolejny, który w przeciągu 10 dni 

powinien zostać rozstrzygnięty. Rozstrzygnięto przetarg, jak również w dniu dzisiejszym 

podpisano umowę na wykonanie inwestycji polegającej na wykonaniu kolektora łączącego 

miejscowość Kalisz z oczyszczalnią ścieków w Parowie z rozwinięciem kanalizacji zgodnie z 

projektem. Firma która wygrała ten przetarg jest z doświadczeniem w  dniu dzisiejszym 

podpisano umowę i przekazano plac budowy. W dniu dzisiejszym było otwarcie ofert na 

budowę ciągów komunikacji pieszej, najkorzystniejszą ofertę złożył nasz lokalny 

przedsiębiorca Pan Zbigniew Czarnowski. Został ogłoszony przetarg na wykonanie dróg 

szutrowych, w najbliższych dniach będzie otwarcie ofert. Została podpisana umowa 

notarialna na użyczenie wjazdu do sklepu wysoko gabarytowego „biedronka” za kwotę                 

40.000 zł . W minionym czasie miało miejsce wydarzenie kulturalne promocji książki Pana 

Wiktora Szredera „Najpiękniejszy Dywan na świecie”.  

 

Ad.7.  Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o oświadczeniach majątkowych 

składanych przez radnych.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – odczytał informacje z analizy 

oświadczeń majątkowych złożonych Przewodniczącemu Rady Gminy Dziemiany  (stanowi 

załącznik nr 3 do protokołu). 

 

Ad.8. Informacja Wójta Gminy Dziemiany o oświadczeniach majątkowych składanych 

przez osoby do tego zobowiązane.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – odczytał informacje z analizy oświadczeń majątkowych 

złożonych Wójtowi Gminy Dziemiany za rok 2013 ( stanowi załącznik nr 4 do protokołu). 

 

Ad. 9. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2013/2014.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – poprosił o przybliżenie informacji                 

o realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2013/2014 (stanowi załącznik nr 5 do 

protokołu). 



Wójt Gminy Leszek Pobłocki – powiedział, że informację o stanie realizacji zadań 

oświatowych w gminie Dziemiany na rok 2013/2014 otrzymali Państwo Radni w materiałach 

na dzisiejszą sesje. Obowiązek sporządzenia i przedstawienia realizacji zadań oświatowych 

wynika z dyspozycji art. 5a ust 4 ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty. 

Powiedział, iż przedstawiona informacja oddaje całokształt funkcjonowania naszych 

placówek oświatowych. W przedstawionej informacji jest zawarty stan organizacyjny oraz 

bazowy szkół. Rok szkolny 2013/2014 dla placówek oświatowych był rokiem dobrym, 

uzyskano dobre wyniki z egzaminu szóstoklasisty jak również z egzaminu gimnazjalnego.              

W przedłożonej informacji zostały przedstawione również sukcesy inne niż dydaktyczne  

Złożył podziękowania na ręce kierowników placówek oświatowych za dobre wyniki 

nauczania.  Od września tego roku w Kaliszu, wcześniej funkcjonowała placówka pod nazwą 

„Mali odkrywcy” ., była to placówka wychowania przedszkolnego prowadzona przez Instytut 

Otwarty. Placówka ta funkcjonowała jeden rok czyli tak długo jak Urząd Marszałkowski 

przekazywał dotacje. Trwałość projektu miała być trzy lata, natomiast Gmina przejęła 

zadania, które mają polegać na prowadzeniu zajęć z dziećmi w wieku przedszkolnym  jako 

świetlica. W naszej gminie są prowadzone zajęcia  bezpłatne  z matematyki  raz w tygodniu 

dla młodzieży maturalnej . Zajęcia te są prowadzone przez nauczyciela z doświadczeniem.  

Radny Czesław Kiekrz zapytał czy   są pozyskiwane środki zewnętrzne z fundacji ponton. 

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kaliszu Piotr Laska odpowiedział, iż z tej fundacji nie są 

pozyskiwane środki. 

Radny Andrzej Nakielski zapytał czy w związku z przejęciem przedszkola „Mali Odkrywcy” 

gmina ponosi koszty. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki  odpowiedział, iż projekt który był opracowany, zgłoszony 

następnie realizowany przez Instytut Otwarty zakładał trzy letnie działanie w ramach projektu 

skierowanego  do dzieci w miejscowości Kalisz. Projekt opracowano w ten sposób, że w 

pierwszym roku funkcjonowania Urząd Marszałkowski zabezpieczał byt finansowy placówki 

poczynając od wyposażenia w niezbędny sprzęt poprzez adaptacje pomieszczeń, płace kadry, 

koszty utrzymania czyli ogrzewanie, sprzątanie, a także koszty wyżywienia. W następnym 

roku placówka ta miała funkcjonować jak wszystkie niepubliczne placówki  wychowania 

przedszkolnego, gdzie rodzic płaci jak, również samorząd gminy w 75%. W momencie 

zakończenia roku szkolnego 2013/2014 dzieci poszły na wakacje, od września to przedszkole 

powinno funkcjonować jako samorozliczające.  Instytut Otwarty uznał, iż nie jest w stanie 

funkcjonować na tych zasadach i zwrócił się do Wójta z petycją aby gmina przejęła 

funkcjonowanie przedszkola. Na obecnych zasadach Instytut otwarty musi się z gminą 



rozliczyć z dofinansowania. Wójt przekazał, iż gmina zapewniła jeden element tego projektu 

jakim jest ciągłość zajęć dla dzieci w wieku przedszkolnym w formie świetlicy. Gmina 

przejęła sprzęt jakim dysponowało przedszkole.  

Radny Andrzej Nakielski zapytał jaka jest forma zatrudnienia pracowników.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział,  iż pracownicy są zatrudniani przez Ośrodek 

Kultury na podstawie Kodeksu Pracy jako instruktorzy.  Zajęcia te są prowadzone w formule 

świetlicy szkolnej, a dożywianie jest w ramach cateringu.  

 

Ad.10.  Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy w sprawie: 

a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2014 –

2021,  

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy Dziemiany przekazała, że zmiany w WPF 

spowodowane są zwiększeniem przychodów w roku 2014 o kwotę 1.560 zł pochodzących ze 

spłat udzielonych pożyczek oraz dostosowaniem do wielkości budżetu roku 2014.  

Radni nie pojęli dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 13 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się”  - podjęła:  

 Uchwałę Nr LVI/283/14 

w sprawie zmiany Wieloletniej prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2014 

– 2021 

 

 b) zmiany budżetu gminy na 2014 rok 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy Dziemiany powiedziała, iż  dokonuje się 

zwieszenia  dochodów i przychodów za III kwartał 2014 rok jak również dokonuje się 

zwiększenia dochodów i wydatków w związku z decyzją Wojewody Pomorskiego o  

zwiększeniu dotacji z przeznaczeniem na zwrot części podatku akcyzowego . Pozostałe 

zmiany dokonuje się w celu dostosowania planu wydatków do faktycznych potrzeb.  

 

Radny Andrzej Nakielski – przekazał, iż z dzisiejszych informacji wynika, że subwencja do 

budżetu jest w wysokości 112.937, 00 zł, natomiast reszta środków zostanie przekazana na 

świetlicę.  

Skarbnik Gminy Anna Kryzel powiedziała, że na dzień dzisiejszy świetlica nie jest 

finansowana. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przekazał, iż w sytuacji dokonywania analizy III kwartałów, 

okazało się , iż są dochody które przekroczono i stąd zostały ujęte jako zwiększenie, a są 



również  takie dochody, które nie zostaną zrealizowane w związku z czym urealniono 

istniejący budżet.  

Radna Celina Hiller powiedziała, iż w zadaniach inwestycyjnych ujęto modernizację dróg 

gminnych, w związku z czym Radna zapytała jakie drogi zostały ujęte do modernizacji. 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel odpowiedziała, iż ta pozycja nie uległa zmianie, są ujęte tylko 

na zasadzie przedsięwzięć „tak” lub  „nie”. Modernizacja dróg gminnych ujęta na kwotę 

91.000 zł jest w ramach  funduszu sołeckiego .  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki drogi, które będą modernizowane są to te, które zostały 

zgłoszone przez sołtysów poszczególnych sołectw.  

Radni nie pojęli dalszej  dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 13 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się”  - podjęła:  

 Uchwałę Nr LVI/284/14 

w sprawie zmiany budżetu gminy na 2014 rok 

c) zaciągnięcia pożyczki z budżetu państwa na wyprzedzające finansowanie             

w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007 – 2013                   

z Banku Gospodarstwa Krajowego 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przekazał, iż w związku z tym, że została podpisana umowa na 

realizację zadania „Budowa sieci kanalizacyjnej dla miejscowości Kalisz” wprowadzamy na 

dzisiejsze obrady sesji w/w  projekt uchwały.  

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy Dziemiany powiedziała, że w przypadku 

Banku Gospodarstwa Krajowego jest pożyczka o tyle korzystna ponieważ oprocentowanie 

jest niskie, natomiast w uchwale musi być zawarta dokładna kwota w tym celu był potrzebny 

harmonogram wykonania prac  z podziałem na lata 2014 - 2015.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dopowiedział, iż harmonogram jest istotny z tego względu że 

przenosi realizacje tego zadania na dwa lata, czyli przechodzi się przez próg roku 

budżetowego, a kosztem realizacji jest sama inwestycja oraz ważna jest obsługa nadzoru 

inwestycyjnego.  

Radni nie podjęli  dyskusji nad  tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 13 - „za”, 0 - „przeciw”, 0 - „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr LVI/285/14 

w sprawie zaciągnięcia pożyczki z budżetu państwa na wyprzedzające finansowanie             

w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007 – 2013 z Banku 

Gospodarstwa Krajowego 

 



d) rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Dziemiany,  

Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść przedłużonego projektu uchwały.  

Radni nie podjęli  dyskusji nad  tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 13 - „za”, 0 - „przeciw”, 0 - „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr LVI/286/14 

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Dziemiany,  

 e) zasad przyznawania dotacji ze środków budżetu Gminy Dziemiany na zadania 

związane z usuwaniem azbestu na terenie Gminy Dziemiany realizowane w ramach 

konkursu „usuwanie wyrobów zawierających azbest z terenu województwa 

pomorskiego” dofinansowanego z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska                    

i Gospodarki Wodnej w Gdańsku  

Projekt uchwały przedstawiła Katarzyna Sprawka powiedziała, iż regulamin został 

dostosowany do obowiązujących przepisów.  

Radni nie podjęli dyskusji   nad  tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 13 - „za”, 0 - „przeciw”, 0 - „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr LVI/287/14 

w sprawie zasad przyznawania dotacji ze środków budżetu Gminy Dziemiany na 

zadania związane z usuwaniem azbestu na terenie Gminy Dziemiany realizowane                   

w ramach konkursu „usuwanie wyrobów zawierających azbest z terenu województwa 

pomorskiego” dofinansowanego z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska                    

i Gospodarki Wodnej w Gdańsku 

f) przyj ęcia do realizacji projektu pn.: „Opracowanie planu gospodarki 

niskoemisyjnej dla Gminy Dziemiany” oraz przyjęcia środków z Funduszu 

Spójności z Projektu IX – Infrastruktura energetyczna przyjazna środowisku i 

efektywność energetyczna w ramach Działania 9.3 – Termomodernizacja obiektów 

użyteczności publicznej – plany gospodarki niskoemisyjnej (PGN) (Konkurs nr 

2/PO IiŚ/9.3/2013), 

Projekt uchwały przedstawił Wójt Gminy Leszek Pobłocki powiedział, iż projekt uchwały jest 

konsekwencją wcześniej podjętych działań. Działania mają na celu aby w posiadaniu gminy 

znalazł się opracowany na rzecz gminy plan gospodarki niskoemisyjnej dla całego obszaru 

gminy. Projekt uchwały będzie niezbędny w momencie składania projektu przeciwdziałania 

niskiej emisji. Projekt zgłoszony zakłada, że 85% środków będą to środki  z narodowego 

funduszu spójności do dyspozycji Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki 

Wodnej w Warszawie, natomiast 15 % środków ma być do dyspozycji gminy. Z pozyskanych 



informacji wynika, iż będzie możliwe że kolejne 10%  sfinansuje Fundusz Ochrony 

Środowiska . Projekt uchwały ma na celu zgodę do przystąpienia do projektu.  

Katarzyna Sprawka – przekazała, iż konieczne jest uchwalenie projektu uchwały w celu 

przystąpienia do kolejnych działań.  

Radni nie podjęli dyskusji   nad  tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 13 - „za”, 0 - „przeciw”, 0 - „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr LVI/288/14 

w sprawie przyjęcia do realizacji projektu pn.: „Opracowanie planu gospodarki 

niskoemisyjnej dla Gminy Dziemiany” oraz przyjęcia środków z Funduszu Spójności              

z Projektu IX – Infrastruktura energetyczna przyjazna środowisku i efektywność 

energetyczna w ramach Działania 9.3 – Termomodernizacja obiektów użyteczności 

publicznej – plany gospodarki niskoemisyjnej (PGN) (Konkurs nr 2/PO Ii Ś/9.3/2013), 

 

g) rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Dziemiany  

 

Przewodniczący Rady Gminy przekazał, iż do biura Rady wpłynęła skarga od Pana 

Tuszkiewicza na działalność Wójta, którą przekierował do Komisji Rewizyjnej w celu 

rozpatrzenia, natomiast Komisja Rewizyjna po zapoznaniu się ze skargą przygotowała projekt 

uchwały, który został przedłożony pod dzisiejsze obrady.  

Przewodniczący Komisji Mirosław Zabrocki odczytał projekt uchwały w sprawie 

rozpatrzenia skargi.  

Radny Czesław Kierzk   przekazał, iż w niektórych samorządach nie ma opłaty abonenckiej. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odniósł się do wypowiedzi Radnego Czesława Kierzk, iż                  

w niektórych samorządach nie ma opłaty abonenckiej, natomiast w niektórych samorządach 

są aż trzy takie opłaty. Wójt dopowiedział, iż w sytuacji coraz to większych liczby  podłączeń 

do kanalizacji, osób na stałe nie zamieszkujących wzrastają koszty w związku                                 

z koniecznością utrzymywania  tzw.  stan gotowości. W przypadku opłaty za energię 

elektryczną są również opłaty za utrzymanie w gotowości.  

Radny Czesław Kierzk dopowiedział, iż nie jest przeciwny opłacie tylko, że mieszkańcy 

wiedzą o gminach sąsiednich gminach gdzie takiej opłaty nie ma. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki powiedział, iż skarga Pana Tuszkiewicza wynika z faktu, iż 

zamieszkuje w Kościerzynie, a musi ponosić opłatę abonencką, z tytułu utrzymania pomp w 

gotowości.  

Radni nie podjęli dyskusji   nad  tym projektem uchwały. 



Następnie Rada w głosowaniu 13 - „za”, 0 - „przeciw”, 0 - „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr LVI/289/14 

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Dziemiany  

 

Ad.11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki  odpowiedział na zapytanie dotyczące wstawienia lamp, iż 

według umowy powinny być zainstalowane do końca października.  

Przewodniczący Rady Gminy zapytał o pismo przedstawione na dzisiejszej sesji od 

mieszkańców ulicy Podlaszewskiego czy  w tym rejonie zostanie zamontowana lampa.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki powiedział, iż w tym rejonie zostanie zainstalowana lampa, 

ponieważ jest to rejon  z tych działek gdzie znajdują się pojedyncze budynki i oświetlenie jest 

przyszłością. Wójt powiedział , iż takie postulaty przez mieszkańców są składane m.in. 

mieszkańców Kalisza ulicy Gryfa, Remusa, są to pełne zabudowy i będzie trzeba zaopatrzyć 

te ulice w lampy oświetleniowe solarne, natomiast w pierwszej kolejności zostaną 

zamontowane tam gdzie mieszkańcy najdłużej czekają. Wójt powiedział, iż w tym roku na 

pewno nie zostaną zamontowane, ponieważ nie ma możliwości.  

Radna Joanna Turzyńska zasugerowała umieszczenie na stronie Dziemian informacje                         

o lokalizacji lamp.  

Wójt odpowiedział na kolejne zapytanie dotyczące dróg śródpolnych i śródleśnych, 

aby wyremontować. Wójt wspomniał, iż wszystkie drogi śródpolne są kłopotliwe i należy je 

wyremontować. Wójt nadmienił do wyremontowanej drogi na Wiele  przez nadleśnictwo,  

która został wykonana bardzo dobrze natomiast po  deszczu uległa zniszczeniu. 

Radny Stanisław Kaszubowski powiedział, iż droga na Szablewo jest w zły stanie ponieważ 

jest często użytkowana. Wójt udzielił odpowiedzi, na kolejne zapytanie złożone przez Panią 

Celinę Hiller dotyczące państwa Martyn i naprawy drogi, która została odsunięta od 

narożnika domów. Wójt przekazał, iż Pani Martyn w rozmowie z Wójtem zadeklarowała na 

swój koszt tą drogę poprawić po zakończeniu robót ciężkich budowlanych.  Pani Martyn 

zadeklarował, iż albo własnym sumptem wyremontują ta drogę, bądź pokryją koszty.  

Radna Celina Hiller zapytała czy na terenie parku krajobrazowego można stawiać na 

prywatnych posesjach betonowe płoty. 

Wójt odpowiedział, iż od strony drogi publicznej budowa płotu wymaga zgłoszenia 

budowlanego, natomiast od strony pola czy lasu nie jest wymagalne. Kolejne zapytanie 

dotyczyło czy jest odpowiedź  z NZOZ Kościerzyna w kontekście ostatniego spotkania                  

z Panią Kierownik. Wójt odpowiedział, iż NZOZ Przychodnia w ogóle nie zareagował. Wójt 



spotkał Pana dyrektora NZOZ i pytał czy zostanie wystosowana jakaś odpowiedź, Pan 

dyrektor odpowiedział, iż kto wysłuchał pytania niech udzieli odpowiedzi, czyli Pani 

Kierownik. Dyrektor NZOZ przekazał, iż nie było tak jak Wójt wspominał, że Rada Gminy 

nie była mocno oburzona na zaistniałą sytuację. 

Radny Mirosław Zabrocki powiedział, iż z uzyskanych informacji z dnia wczorajszego Pan 

Doktor ma problem ze swoją osobą.  

Radna Ewa Szulta przekazała, iż również z informacji z dnia wczorajszego Pan Prezes NZOZ 

powoli wycofuje się z usług Pana doktora po przez okrajanie godzin.  

Wójt odpowiedział na zapytanie dotyczące kwestii własności drogi ul. Wyzwolenia od 

plebani do przejazdu przez ulice główną w kierunku do firmy Complex, iż jest tak że są 

nieuregulowane kwestie własności. Odnośnie tego fragmentu drogi Wójt powiedział, iż 

rzeczywiście jest własnością skarbu Państwa, natomiast zarządzającym drogą  jest Gmina 

Dziemiany, i jest ona przez gminę traktowana w taki sposób jakby była w naszym władaniu 

czyli jest utrzymywana, poprawiany jest stan techniczny. Wójt nadmienił również do sprawy 

poruszonej przez Radnego Włodzimierza Ostrowskiego czyli ulicę Jeniecką, część 3 Maja i 

Potulicką, iż jest to przelot od ulicy Wyzwolenia w dół w kierunku do Państwa Gierszewskich 

gdzie jest właściciel prywatny czyli Pan Gierszewski, natomiast gmina jest właścicielem 

budowli jako droga, ta  ulica jest ulicą gminą tak samo jak ulicą gminną jest ulica 

Wyzwolenia. Przykładem jest sprawa jezior gdzie właścicielem wody jest Skarb Państwa, a 

gruntu pod wodą osoba prywatna. W miejscowości Kalisz asfalt prowadzący do byłej stacji 

paliw właścicielem drogi była gmina, natomiast gruntem pod drogą Pan Wiesiu Kulas. 

Podobna sytuacja jest w przypadku ulicy Jenieckiej gdzie właścicielem drogi jest gminy, ale 

gruntu Pan Gierszewski. Gmina tego tytułu sytuacje rozwiązuje sukcesywnie w przypadku 

składanych wniosków o uregulowanie. Pan Kulas zwrócił się do gminy z wnioskiem, w 

wyniku czego Rada Gminy wyraziła zgodę przejęcia, natomiast Wójt wynegocjował kwotę, 

podobnie było z ulicą należącą do Pana Leman gdzie wynegocjowano kwotę. Wójt nadmienił 

iż w początku lat 90 Pan Tkaczyk wszystko skomunalizował i stąd są gminy bogate.  

Radny Stanisław  Kuczkowski  zapytał czy na takich ulicach można coś budować.  

Wójt odpowiedział, iż można jako władający ze swoich środków finansowych, natomiast 

problem jest tylko w tym, że gdy chcemy zainwestować pieniądze Unii Europejskiej gdzie 

należy przedstawić tytuł władania gruntem to nie można tego zrobić.  

 Wójt odpowiedział na kolejne zapytanie złożone przez Radną Joannę Turzyńską                   

o kopie umowy na wynajem pomieszczeń. Wójt powiedział, iż nie może przedstawić takiej 

kopi umowy ponieważ nie ma jej, ponieważ od momentu podjęcia przez Radę Gminy 



uchwały o wynajem pomieszczeń musi upłynąć 30 dni w celu uprawomocnienia się, i po 

upływie tego terminu może zostać podpisana umowa i nie ma problemu aby nią przedstawić. 

Wójt przekazał, iż do OREF zostały przesłane dwa projekty umowy i zostanie jedna z nich 

podpisana. 

Radna Joanna Turzyńska zasygnalizowała, iż jej zapytanie nie dotyczyło terminu w związku z 

czym odpowiedź udzielona przez Wójta nie wpisuje się w ogóle włożone zapytanie, natomiast 

jeżeli jest projekt umowy to radna chciałaby mieć do niego wgląd ponieważ jako mieszkaniec 

Trzebunia chce być partnerem w powstaniu treści umowy, aby było zagwarantowane pisemne 

użytkowanie budynku przez mieszkańców. Radna wspomniała, iż były w przyszłości 

konflikty o których Wójt wie, iż dzieci nie mogły korzystać z boiska bo były konie, klucz od 

Sali wiejskiej był chowany, w przypadku wymiany drzwi nie udostępniono mieszkańcom 

kompletu kluczy, natomiast na dzień dzisiejszy wszystko się uregulowało i jest dobrze, nie ma 

konfliktów. Natomiast w momencie podpisania umowy i zawarcia zapisu, że mieszkańcy 

mogą korzystać z Sali wiejskiej nie będzie niejasności. Radna jeszcze raz poprosiła Wójta o 

zaproszenie do konsultacji jako przedstawiciel mieszkańców Trzebunia. Radna wspomniała, 

iż nie chce się czuć niemile widzianym gościem w nieruchomości w centrum wsi.  

Wójt zapytał kto sprawia wrażenie nie mile widzianego gościa , rozumie, iż OREW. Wójt 

odniósł się również do wypowiedzi o koniach, które miało miejsce 8 lat temu. 

Radna Joanna Turzyńska poprosiła, aby Wójt skoncentrował się na złożonym wniosku, a nie 

nominowaniu Radnej wypowiedzi. Radna jeszcze raz poprosiła o zaproszenie do konsultacji. 

Wójt powiedział, iż za pięć minut będą projekty umów do których będzie wgląd.  

Wójt odniósł się do wcześniejszej złożonego zapytania dotyczącego tzw.  Stopka, iż 

planował osobę w ramach prac interwencyjnych bądź w ramach stażu, ale nie ma możliwość 

na dzień dzisiejszy. Wójt wspomniał, iż Pani o której myślał, nie wyraziła zgody. Wójt 

przekazał, iż zarząd gminny oraz zarządy wszystkich jednostek OSP z terenu gminy 

uzgodniły, aby rok 2015 został ogłoszony przez Radę Gminy Rokiem  Ochotniczych Straży 

Pożarnych .  

Ad. 12. Komunikaty i wolne wnioski 

Radna Ewa Szulta złożyła wniosek aby podziękować Panu Radnemu Stanisławowi 

Kaszubowskiem za to, że tak długo pełnił funkcję radnego.  

Radna Celina Hiller skierowała prośbę do Pana Wójta odnośnie zaproszenia na Święto 

Narodowe. W innych gminach jest zwyczajem, że rozpoczynają to święto od Mszy Świętej               

i warto wprowadzić tej zwyczaj w naszej gminie.  



Wójt Gminy Leszek Pobłocki  odpowiedział na prośbę radnej Celiny Hiller, aby to pytanie 

skierować do Pana Darka Turzyńskiego. 

Dyrektor Ośrodka Kultury Dariusz Turzyński odpowiedział, że w ubiegłym roku była msza, a 

w tym roku odbędzie się 11 listopada z tej racji, że na dzień 11 listopada nie udało się 

zaprosić gości, którzy mają przyjechać na promocję książki, która ma odbyć się 12 listopada 

wraz z akademią przygotowaną przez uczniów ZKiW w Dziemianach.  

Radny Czesław Kierzk odniósł się do estetyzacji naszej miejscowości. Pochwalił 

pracowników interwencyjnych, którzy dbają o prządek na ulicach i chodnikach                                

w Dziemianach. Apelował o ścięcie drzewa w kierunku dworca koło kwiaciarni oraz kto dał 

pozwolenie aby ściąć drzewo przy Stolemie.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki powiedział, że drzewa zostały na pasie 

przybrzeżnym, a została wycięta większość krzewów.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki   przekazał, że samo ścięcie drzew jest zabronione. Skierujemy 

pytanie do pracownika czy zostały one wycięte legalnie i na kolejnej sesji odpowiemy na to 

pytanie.  

Radny Włodzimierz Ostrowski nawiązał do estetyki koło dworca PKP, gdzie przyjeżdżają 

goście z Kościerzyny i im oczom ujawnia się widok tzw. slamsów. Radny zadał pytanie czy 

nie można jakoś zasłonić tych budynków, bądź zrobić jakiś ogródek wypoczynkowy.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki  odpowiedział na zapytanie radnego, że Pani, która administruje 

tym budynkiem i ten szałas tam postawiła, poinformowała w lipcu, że szałas zostanie do zimy 

rozebrany.  

 

Ad. 13 Zakończenie obrad.  

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady LVI sesji Rady 

Gminy w Dziemianach.  

 

 

 

Protokół sporządziła                                                                     Obradom przewodniczył  

                                                                                                       Przewodniczący Rady Gminy 

 

Jenta Elżbieta                                                                                        Krzysztof Rolbiecki 


